构建"专门工作+群众路线"大格局

大祥区全力推进新时代县域警务工作

邵阳日报记者 陈星 通讯员 李树红

"现在有了宝庆大叔,我们的安全更加 有保障了。"8月16日,家住大祥区城西社 区的居民刘先生说。今年4月份以来,我省 开全国之先河,首次提出了"县域警务"这 一理念,部署在全省范围内开展以风险防 控为主线的新时代县域警务工作。

大祥区委、区政府第一时间将县域警 务工作上升到县域政务高度,精心谋划、高 位推进,充分发动人民群众参与,整合各类 社会资源,在全区范围内构建"专门工作+ 群众路线"大格局,全面推进新时代县域警 务工作向纵深开展,全力提升风险防控工 作能力与水平。

党政发力 齐抓共管

"加强县域警务工作是党中央的一贯 要求,是中央政法委和公安部的部署要求, 是新时代社会治理工作的内在要求和迫切 需求,也是我们打赢风险防控攻坚战的重 要推手。"大祥区委书记黄艳娥在全区新时 代县域警务工作会议谈到新时代县域警务 工作的重要性时这样指出。

大祥区委区政府组织召开了大规模的 新时代县域警务工作会议,各乡镇街道先 后召开城乡社区警务工作会议,各村(社 区)先后召开风险隐患防控专题工作会议, 对县域警务工作进行层层部署,落地落

作用,对全区各类风险隐患开展"大排查", 分析风险特征、成因,提出对策建议,全面 参与各项治理。充分调动多部门协力共 管,进行"大梳理",对各乡镇街道、村(社 区)的风险防控工作进行分类对口指导。 强化乡村两级合力形成,做好"大起底""大 治理",对本地各类风险隐患真正做到"底 数清、情况明",彻底改变以往存在的那种 "情况说不清、问题拿不准、防控一刀切、工 作大呼隆"的粗线条状态;按照"一村(社 区)一策、一风险维度一策",制定方案策 略,合力分配力量资源,强化工作措施,精 准开展防控工作。

力量下沉 充实基层

"下基层,进网格,做表率,干在先,走 在前,践行初心和使命,发挥自身光和热, 积极维护社会稳定,加快推进市域社会治 理现代化,努力为全区构筑第一道网格化 政法防线。"7月20日上午,大祥区举行"政 法干警下基层进网格促稳定保平安"活动 启动仪式,98名政法干警整装待发,誓言铿 锵。按照大祥区委区政府统一安排部署, 公安、检察、法院、司法"四长"带头,率领98 名政法干部民警进驻基层村(社区),依托 综治网格化平台,推进实施力量下沉、重心 下倾、工作捆绑、责任兜底的"网格化+县域 实。专门工作促实效。充分发挥公安主力 警务"工作机制。下沉干部民警每月定期

下沉到各村(社区),开展大走访、大排查、 大化解,开展"平安小区、平安单位、平安乡 村(社区)"创建活动,与村(社区)干部一起 当好人民群众的"服务员"、法律法规的"宣 讲员"、社情民意的"信息员"、矛盾纠纷的 "化解员",信访维稳的"疏导员"、风险防控 的"督导员"。

宝庆大叔 守护平安

县域警务并非另起炉灶、隔空发力,风 险防控需要公众参与,社会平安需要社会 各界和广大人民群众携手共建共创共治。 大祥区出台了《关于在全区开展新时代社 会治理"宝庆大叔""红袖章"护平安行动实 施意见》,区财政投入100万元启动经费,由 区平安办、县域警务办牵头组织,在辖区98 个村(社区)分别组建了一支"宝庆大叔" "红袖章"护平安专业队。

无论白天还是黑夜,"宝庆大叔"护平 安专业队员穿梭于大街小巷,田间地头, 积极履行义务巡逻防控员、义务安全协管 员、义务治安协防员、义务矛盾化解员、义 务紧急救助员、义务法治宣传员"六员"职 责,成为大祥区一道靓丽的流动"风景 线",受到了人民群众的欢迎和赞誉。今 年以来,大祥区全区盗窃案件较去年同期 发案下降18.57%,街头两抢案件日均发案 接近零发案。



▲莫文召在办公室接待案件当事人。

"永不言弃": 漫漫执行路上的"杀手锏"

口述 莫文召 整理 袁光宇 吴桂菊 杨章佳

来电感谢。

缺乏资金,先后向同村的陈某利 损,无力偿还,陈某利等人诉至绥

门找到李某龙。经过一番交谈得 知,李某龙生意失败后身负巨债, 谷才能还款,我又开启了奔波模 目前在外务工收入微薄,加之小 式。不记得经过多少次当事人 孩患有先天性心脏病需要常年服 闭门不见和挂断电话的情形 药,实在无力偿还申请人的欠 款。得知这些情况,我当即下定 决心全力做双方当事人工作,力 法官,我们就再给他一个月时 争促成和解。

希望申请人能放弃利息并且给 予其三年时间慢慢还款,但申请 支付利息。双方意向相差甚

"莫法官,谢谢你的帮助, 番进行"背对背"工作,终于有 让我还清了长达7年的欠 所收获:还款金额从21万减到 款。没有负债的感觉真好!"20万再到18万,最后申请人放 今年8月10日下班回家途中, 弃利息仅要求偿还本金17万; 我接到了被执行人李某龙的 还款期限也谈成为一年零三个 月。双方签下和解协议,约定 2013年,李某龙夫妻做生意 李某龙分三次还款。

然而案件并没有就此划上 等4人借款17万元。后因生意亏 句号。李某龙夫妻在按约履行 了前两次还款后,最后一次期满 宁县人民法院。法院判决李某龙 后却迟迟未见行动。这一下,申 夫妻偿还申请人本金17万元及 请人又开始躁动起来。原来今 年受疫情影响,李某龙夫妻找不 我接手这个执行案件后,上 到合适的工作,没了务工收入, 只能等到其早稻成熟后卖了稻 ……终于,一天清晨,陈某利等 申请人来到法院,对我说道:"莫 间。"听到这句话,我内心激动不 初次组织双方协商,李某龙 已,立马叫来李某龙夫妻,双方 又一次达成和解。

最近,李某龙夫妻如约将欠 人坚决要求立即还款并按约定 款还清,案件圆满告结。回顾这 一案件的执行过程,我感触颇 远,和解失败。为尽快促成执 多,庆幸数十次做工作无果身心 行和解,我走马灯式地穿梭于 俱疲之时,自己没有放弃。我觉 双方当事人之间,展开了多个 得,想要让执行案件取得让人满 回合的拉锯战。一星期内,到 意的成果,许多时候,真的需要 他们5个人家中往返10余次,轮 法官超越常人的努力和坚持。





8月13日,一群众在双清区电动自行车上牌登记网 通讯员 伍先安 摄

多措并举推进电动自行车上牌

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 胡忠国

8月1日起,市交警支队根据电动自行车管理的整体 部署和群众需求,采取增加上牌网点、优化服务流程、延 长工作时间等举措,加快电动自行车上牌速度,全力以赴 为群众服务,赢得了群众的广泛赞誉。

市交警支队根据群众需求,在大祥区电动自行车上 牌业务启动后,又先后在双清、北塔、体育新城启动电动自 行车上牌工作,登记网点从最初1个增到了4个,工作人员 从最初的26人增加到112人,周一至周日全勤上班。

各网点还通过优化办理流程,改善硬件设施,强化骨 干培训等方法,提高上牌效率。上牌网点设置了咨询解 答区、车辆查验区和牌照发放区等功能区域,有不清楚的 问题,可以找交警和志愿者咨询。目前,查验一台车只需 3至5分钟。从验车起算,群众最快可以在20分钟内走 完全部流程,上好车牌。

为提高工作效率,邵阳交警采取"两条脚"走路的方 式,信号上传主要由志愿者和交警指导下进行,同时网点 工作人员对车辆进行查验。当车辆及用户信息与查验信 息比对成功后,车主就可领取牌照。

张贴电动自行车登记流程图,制作了图文并茂的法 律规定、政策解答展板,现场滚动播放生动直观的短视 频,让群众一看就懂,一教就会。对部分年纪大的电动自 行车主,交警和志愿者手把手地教他们电动自行车上牌 APP的下载、注册和上传数据的方法。

八月份以来的酷热天气,给各网点工作人员带来了 意志和体力的巨大考验。上牌点大多设置在室外,只有 遮阳伞等遮荫器材,在这里办公,就像蒸桑拿一样,衣服 湿了干,干了湿。在各网点,藿香正气水等防暑药品,是 工作人员的标配。

车辆查验时,为做到准确无误,工作人员站起蹲下不 下十次,一天查验一百多台下来,无不腰酸腿疼,难以承 受。对不符合上牌条件的群众,还要耐心地做好释工 作。有时下班时间到了,对个别"踩点"而来的上牌群众, 工作人员加班服务,直到全部清场,才安心回家。

当事人被处罚 提供虚假证据

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 杨红霞) "我错了,我不应该提起这次诉讼,妨害司法,我愿意接受 处罚,请求法院从轻处罚。"8月13日,新宁县人民法院一 起确认合同有效纠纷案的原告杨某财在主审法官唐良兵 的追问下低下了头。

2019年9月,新宁县人民法院作出民事调解书,确认 被告杨某财在2019年12月30日前偿还原告夏某借款11 万元,杨某财未按照生效裁判文书履行义务。今年1月 23日,夏某携家属等5人到杨某财家催收欠款,经双方协 商,杨某财当天还款4万元,由于书写能力有限,夏某在 杨某财家书写了多张不完整的收据,3月,夏某向法院申 请强制执行,后杨某财将7万元交至法院执行专户,但提 出已向夏某还款8万元,要求夏某退还其4万元,双方因 此产生争执。7月,杨某财以两张收据为证据,向新宁县 人民法院提起了确认合同有效之诉。

唐良兵接手此案后,询问了当事人,杨某财一口认定 他分两次还了8万元给夏某。心细的唐良兵发现,两张 收据所用纸张均是中国工商银行凭证的一截,字应该是 出自同一人之手,从笔迹上看所用之笔应该也是同一支, 正常来说,不太可能在不同的时间、不同的地点,能找到 一模一样的纸、笔来写收据。在问话过程中,夏某的女儿 也适时提出了她在1月23日还款的现场录了音,听完录 音,唐良兵对该案已经有了明确的认定,杨某财提供了虚 假的诉讼证据。

庭审中,一开始杨某财还坚持自己的说辞,但看到夏 某女儿的录音材料后,意识到自己的谎言已经被戳穿,马 上向法官承认错误,答应将剩余的7万元欠款直接还给 夏某,撤回起诉,并接受处罚。根据《中华人民共和国民 事诉讼法》相关规定,对杨某财作出罚款1000元的决定。

我市律苑突起特色专业新军

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 实习生 董依 然) 8月10日,省司法厅核 发湖南湘誉律师事务所的 《律师事务所执业许可证》, 标志着我市律师事务所在原 有56家的基础上再添新丁。

"值得一提的是,湘誉律 师事务所是我市第一家以法 律顾问服务作为发展主业的 律师事务所,在我市律师事 业发展史上具有里程碑式的 意义。"省人大代表、市律协 监事长吴爱民介绍。

据悉,湖南湘誉律师事 务所合伙人在"抱团取暖" 前,曾先后担任市公共资源 签(非无菌标签),后被我市 交易中心、亚洲富士电梯股 市场监督管理部门查获,拟 份有限公司等60家公、私单 位的法律顾问,为这些单位 律师认真研读法律后,马上 的规范管理、防范风险等工 申请听证,在听证会上从情、 作提供法律服务。2019年, 理、法三个角度陈述免予处 某顾问单位与郑州某公司签 订了一份破碎机定制合同, 郑州某公司按顾问单位的要 求制作破碎机,郑州某公司

依约交付产品后,顾问单位 认为产品质量不合格要求退 货,但顾问单位持有的证据 明显于己不利。承办律师详 细了解案情后,制订工作方 案,远赴郑州谈判,最后达成 退款退货协议,依法维护了 顾问单位的利益。今年疫情 关键时期,某顾问单位与东 莞市某公司签订了一次性防 护服(未消毒)产品的《委托 加工合同》,交付第一批产品 后的某天,生产一线员工应 东莞市某公司的要求,擅自 在550件成品包装袋上粘贴 了GB19082-2009的产品标 对顾问单位作出重罚。承办 罚的理由:听证结束后,又多 次与办案人员沟通,顾问单 位最后成功免予行政处罚。



8月12日,邵阳县公安局领导分别赶赴五峰铺派 出所、看守所、交警一中队执勤点等单位看望慰问高温 下坚守岗位的民警辅警,并为他们送上了慰问品。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 张洋 摄影报道